

山东

我省今年本专科录取率达87%，再创新高

考上本科的首超考上专科的



本报济南8月19日讯(记者 杨凡 实习生 黄羽萱 威海龙) 19日上午,省教育厅通报我省2011年普通高校招生录取总体情况。今年,我省高考录取总人数比去年少,但本专科录取率再创新高,达到87%。其中,本科录取人数首度超过专科录取人数,高校生源结构进一步优化。

录取人数降1.4万余人

省招考院副院长董良军介绍,今年我省普通高校招生共录取考

生501505人(含对口高职30472人),本专科录取率达到87%。

记者分析录取人数和录取率发现了一个有意思的现象:虽然今年录取人数较去年下降1.4万余人,但本专科录取率提高了约7个百分点。这主要是因为,自2008年我省高考报名人数达到顶峰后,高考报名人数连续三年下降,2011年较2008年下降了19万余人。

44%的考生上了本科

董良军公布的数据显示,今年我省录取考生结构得到优化,本科录取人数近年来首度超过专科录取人数。

据介绍,今年我省本科录取253367人,超计划录取14083人,本

科录取率达到44%;而专科录取248138人。

另一个可喜现象是,本科一批高校继续看好山东生源,增加计划较多的名牌大学有:北京大学、清华大学、中国人民大学、北京航空航天大学、北京师范大学、复旦大学、上海交通大学、南开大学、南京大学、浙江大学、同济大学。本科一批超计划录取2271人。

本科录取人数超过专科与我省优化高等教育结构的举措有关。今年,我省继续加快调整普通本科高校招生层次结构,本科高校在增加本科计划的同时,相应压缩专科招生规模,许多省属高校体现出“增本减专”的趋势。

专科计划缺额四五万

今年,我省专科二批填报志愿资格线与录取分数线均为180分,创历史新低。

董良军认为,这一较低的分划线“首先表明我省高等教育资源特别是高职高专教育资源发展较快,加快了普及高等教育的进程;二是,低分学生主要接受高职高专教育,能更好地适应经济社会发展的要求,为社会培养高素质技能型人才”。

另外,截至专科二批第二次征集志愿结束,我省专科院校仍有四五万人的计划缺额,且线上可调剂的生源很少。而去年,这一数字仅2万多。有关人士表示,生源的下降对低端层次高校招生带来的冲击更为显著,将倒逼高校提高办学质量,连续招不起生的学校将面临倒闭。

头条链接

明年高考变化更多

今年,我省高考招生录取工作有多项变化:国家示范性高职院校单独招生录取改革试点扩大到13所高职院校;专家参与招生录取工作由往年的山东政法学院和临沂师范大学扩大到10所高校;将本科二批和本科三批合并为本科二批,增加自主招生批;将分批次征集志愿工作推进到本科二批;允许高考成绩达到相应要求的艺术、体育类考生在同一批次内自由选择填报艺术类、体育类或普通文理类志愿等。

作为我省高考招生制度改革的一个重要年份,2012年将面临更多变化:高考录取将充分体现考生体质健康,参加体育活动及体育课成绩的状况;普通本科与高职将实行分类考试;对条件成熟的高职院校,将实施面向各类学生的免试注册入学和宽进严出的招生培养模式;专家参与招生录取工作试点将扩大到20所院校等。

利群阳光“1+1”助学收获满满爱心

资助者与受助学生结对子名单公示,欢迎监督



本报济南8月19日讯(记者 徐洁 实习生 刘媛媛) 2011年利群阳光助学行动报名截止时间在即,读者的爱心却在此时逐渐升温。8月19日,活动组委会统计,已有近20名阳光学子通过利群阳光这一平台,受到爱心读者的帮助。我们将资助名单公示,请读者监督。

前不久,济南一家外贸公司的工作人员来到利群阳光助学行动组委会,在细细看过不少学子的申请材料后,工作人员被他们自强不息的精神所打动,当场表示要帮助其中的5名学子上大学。该公司工作人员千叮万嘱咐:“千万别宣传我们,我们不是做广告,是真心实意要

帮助孩子们。”目前,5名学子每人都收到了该公司5000元的捐款。

这些爱心读者都是普通人,他们中的大多数不是富豪,也不是大老板,唯有一颗热情的心。爱心读者杨先生说,他想和朋友一起出资5000元,帮助寒门学子许茂文上大学;爱心读者张女士说,她只是一名工薪族,一下子拿出5000元压力不小,所以想和其他读者共同资助一名学生……

据组委会统计,截止到8月18日下午,已有17笔捐款汇到学子手中,还有更多的捐款正在爱心路上。

今年,本报与浙江中烟工业有限责任公司共同主办的利群阳光助学行动已进行到第十年。十年来,“利群阳光”已不仅是一个助学品牌,而成为社会各界奉献爱心的平台。组委会真诚感谢各界对阳光学子的帮助,并在此将利群阳光“1+1”结对子名单予以公布,欢迎社会各界监督。

资助者与受助学生结对子名单

Table with 5 columns: 学子姓名, 家庭住址, 录取院校, 资助人, 资助方式及金额. Lists names like 马向文, 李潇, 马富民, etc.

全省推行

消防监督规范化

本报威海8月19日讯(记者 吕修全 通讯员 张海波) “365消防服务中心设置了办案区,使执法更人性化了。”威海市民王先生说,19日,全省公安消防执法规范化建设现场会在威海市召开,总结推广威海等地强化消防监督执法规范化建设的工作经验。

王先生是威海一家房地产公司的法人代表,因业务需要,经常到消防部门办理各种手续,也曾因公司楼盘发生了消防安全问题到消防部门接受询问。“以前在大厅里办案,往来的人大都认识,感觉面子上也挂不住。”王先生说,“现在365消防服务中心设置了专门的办案区,保护了我的隐私,感觉更人性化了。”

现场会上,我省要求各级公安消防部门参照威海做法,规范执法场所设置,划定“五区九室”,建立本地区消防安全管理、执法信息数据库,实现消防业务网上受理,执法信息网上公开,举报投诉网上查处等。

为人担保不尽连带还款责任照样被“限高”

青岛一女担保人乘飞机被截留

本报青岛8月19日讯(通讯员 傅勇 张舵 记者 赵壁) 19日早晨,一名准备乘坐飞机出差的女子被青岛流亭机场截留,因为该女子上了青岛市南区人民法院的“限高令”名单。她为他人担保贷款20余万元购车,贷款人一直未还款,该女子负连带还款责任,成了“老赖”。

19日清晨7点,青岛市南区人民法院执行局长孟新接到青岛流亭机场的电话通知,一名在“限高令”名单的女子被机场安保截留扣下。半小时后,孟新驾

车赶到机场,向被截留的女子出示工作证和“限高令”后,强行将其带回市南区法院。

据了解,该女子姓高。2009年,她的朋友郭某贷款22万购买了一辆价值28万元的轿车,由青岛某担保公司为郭某担保向银行贷款,因为郭某是外地户口,有本地户口的高某为郭某做担保人,向担保公司担保。从2009年开始,郭某一直未还银行贷款,被担保公司告上法院,在青岛市南区人民法院有13条执行记录。因郭某下落不

明,高某作为担保人,负有连带还款责任,被法院下了“限高令”。

“当事人一开始说急着出差,不愿跟我们回院,我们说明法院采取强制执行措施后,她才跟我们回来。”上午10点30分,孟新说,8月9日他们刚在媒体上发布第四期针对31人的“限高令”,到目前为止四期共对133名被执行人发布了“限高令”,共有8人乘坐飞机时被机场截留。孟新表示,如果高某拒不履行还款义务,法院将采取强制措施。



高某在机场被截留后,被法官强行带回法院。赵壁 摄

山东省潍北农场有限责任公司 诚邀各届合作

公司有工业园500余亩,厂房20000m²,诚招项目租赁、合作,可合租、分租,也可与我公司进行机械加工、冲压、铆焊、电镀、电子、轻工等劳务合作。

电话:0536-7541795 联系人:刘先生 地址:潍坊市寒亭区 潍北农场

Table with 4 columns: 代码, 股票, 数量, 持仓%. Lists various stocks and their market data.